

今起实行新列车运行图

无锡出行有变化

10月11日零时起,全国铁路实行2021年第四季度列车运行图,客货运输服务将更加便利高效。昨从中国铁路上海局集团有限公司无锡站获悉,新的列车运行图实行后,无锡市民出行也将有新变化:今起无锡站加密苏北方向高铁,无锡东站新增吉林方向高铁,市民出行更加便捷。



无锡站加密苏北方向高铁

今年以来,全国多条铁路新线开通运营,铁路部门运用新线资源安排开行高铁、普速和货物列车,提升区域运输能力。此次“调图”是铁路部门根据疫情防控常态化形势下客流变化情况,优化调整旅客列车和货物

列车开行方案,包括首开长三角至张家界高铁列车,优化调整长途旅客列车开行,统一调整短途“绿巨人”车次,市民出行选择更丰富。

无锡火车站相关负责人高鹏介绍,自连镇高铁全线开通以来,无锡

站首开直达扬州、高邮、宝应、宿迁、睢宁等地的高铁,苏北方向成为旅客出行热门方向,高铁客流持续走高。此次“调图”中,无锡站加密前往睢宁方向的高铁,进一步扩充苏北方向高铁运能。记者在12306网

站查询到,新增的G8262(上海-睢宁)次列车每日8:02由无锡站发车,途经宝应、淮安东、宿迁、睢宁站,于10:49到达睢宁站,全程仅需2小时47分,其中一等座票价289元,二等座票价181元。

无锡东站新增吉林方向高铁

作为冬季旅游热门地,每到年底市民对东北方向的出行需求增大,春运期间常常“一票难求”。高鹏介绍,“调图”前无锡地区仅有一趟K516次普速旅客列车直达吉林站,需要历时32小时3分,时间较长且选择单一。新的列车运行图实行后,无锡东站新增一趟终到吉林的高铁G1236(上海

虹桥-吉林),每日9:41于无锡东站发车,途经徐州、济南、秦皇岛、沈阳、长春等站,运行11小时18分钟,于20:59到吉林,朝夕至,方便快捷。

铁路部门提醒广大旅客,目前火车票的预售期为15天,新图中开行的旅客列车车票已发售。运行图调整后,具体列车开行时间、运行区段和列

车车次,请以铁路12306官方网站和车站公告为准。对于途经沪苏通铁路、宁启铁路、沪昆铁路、衢宁铁路、衢九铁路等所有短途动力集中型动车组列车(即“绿巨人”),车次由原来的D号段统一调整为C号段,旅客购票及出行时注意所选车次、号段的变化。

值得一提的是,此次“调图”发挥

铁路运输绿色环保优势,铁路部门根据新发展格局下货物运输结构和增量需求变化,采取调整货物列车径路、增开货物列车、释放枢纽运输通道能力等方式优化货物列车开行方案,持续承接“公转铁”运量,为实现碳达峰碳中和目标作贡献。

(晚报记者 蔡佳/文 还月亮/摄)

幸福餐厅、医疗站、超市等设施俱全 嵌入型养老服务综合体亮相

本报讯 10月10日上午,位于通扬南路运河花苑A区西南角的仁禾养老服务综合体正式启用。为了满足百姓多元化的养老需求,作为金匮街道为民办实事项目之一,这座融助餐、助医、助购等多种为老服务为一体的小型嵌入式养老综合体将为周边老人带来一站式服务体验。

木质的单人床,带着一点家的温馨,床侧的挡板又多了几分安全。每一间房内都有布艺沙发,家人来了,可舒适陪坐一旁聊天。“比家里的卫生间大多了”,参观者周阿姨表示,里面黄色的适老化座椅和扶手,看上去足够醒目,还很安全。窗户外面树影婆娑,自成风景。这里设有床位82张。除了长期托养床位外,还有日间照料床位,能为周边社区生活不能完全自理,日常生活需要一定照料的半失能、失能老年人提供服务。

当天,78岁的郭中彬步入该颐养院,四处走走看看,体验感非常好。他

表示,年龄在往上走,子女们工作也很忙碌,他会考虑入住养老机构。他最感兴趣的是这里的幸福餐厅,四人面对面的小方桌、五六人围聚的小圆桌,后续将向周边居民开放,还能提供个性化的点餐服务。一个人不想做饭了,可以来这里吃上新鲜而又多样的菜品。

除此以外,这里还将有医疗团队入驻,提供健康保健、医疗服务、康复护理、心理咨询等各类服务。中央空调、地暖、供氧、24小时热水、新风系统等配套设施也让这里的环境更舒适。棋牌室、图书室可满足老人的文化娱乐需求。这里还有一家小型超市,简单的衣食住行等生活用品可以在这里购置。

金匮街道境内有多个成熟社区,老年人口高度聚集,60周岁以上的老年人占31.42%,老龄化程度远高于全市平均水平。该街道今年将养老服务扩面工程列入为民办实事项目,千方百计整合养老服务资源,盘活闲置公配用房。今年该街道新增两家养老院,提供130张优质养老服务床位,每千名老人养老床位数将超过47张,提前完成2022年养老服务发展目标。

(黄孝萍/文、摄)



向日葵开了

昨天,一位小朋友牵着大人的手,在蠡园公园盛开的向日葵旁走过。金秋时节,锡城鲜花盛开、景色迷人。

(郑宙 摄)

小天鹅首创视障人士专属洗衣机

本报讯 近期,美的集团洗衣机事业部——无锡小天鹅电器有限公司为视障群体专属定制的15台洗衣机正式在好轻松各门店投入使用。研发过程总共耗时6个多月,历经多次调整改进,填补国内这一领域的空白。

一次偶然的机会,小天鹅党委书记王海峰通过新吴区企业党委了解到全国劳模严三媛创办好轻松、安置视障人士就业的故事,从而产生了为视障人士研发专属洗衣机的念头。王海峰坦言此前对于视障人士的关爱还远远不够。他表示,

针对现有家电大多以显示屏为主而视障人士使用困难的问题,小天鹅后续还将继续研发视障人士专属烘干机等其他日常家电,进一步改善视障人士的生活质量。

记者从首位体验者刘思妍那里了解到,视障人士使用洗衣机最大的困扰就是无法辨别每一个按键的功能,小天鹅研发的视障人士洗衣机上的每个按键都有相对应的盲文。此外这款洗衣机还配备有语音提示功能,它会自动语音提示使用者每一个按键所对应的功能,让视障人士使用更便捷。

(殷婉婷)

